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ΟΜΙΛΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

1ου ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ  

ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ 2021 - 2022 

Η καινοτομία των Ομίλων στοχεύει σε μία δημιουργική, διεισδυτική και βιωματική  

προσέγγιση επιλεγμένων θεμάτων που ενδιαφέρουν τους μαθητές. 

Μία προσέγγιση που λειτουργεί ως πρόκληση για τη βελτίωση και ανάπτυξη 

γνώσεων, για την ενεργοποίηση και την καλλιέργεια ικανοτήτων, την άσκη-

ση και αξιοποίηση δεξιοτήτων και για την υιοθέτηση και κινητοποίηση αξιών των 

μαθητών. 

 

Οι θεματικές των Ομίλων που θα πραγματοποιηθούν περιλαμβάνουν: 

1. Αστρονομία – Λογοτεχνία « Ένα παιδί μετράει τ’ άστρα» 

Εκπαιδευτικοί: Ευστράτιος Βαλάκος (ΠΕ04.01) & Μαρία Περιορή (ΠΕ02) 

Διάρκεια: 4 διδακτικές ώρες 

Η ιστορία της Αστρονομίας είναι συνυφασμένη σχεδόν με την πορεία του 

ανθρώπου πάνω στη Γη. Με τα πρώτα του βήματα πάνω στη Γη ο άνθρωπος 

έστρεψε το βλέμμα του στον έναστρο ουρανό γεμάτος δέος κι ερωτήματα. Η 

ανατολή και η δύση του Ηλίου, οι φάσεις της Σελήνης, η εναλλαγή των εποχών, 

η κίνηση των άλλων πλανητών στον ουρανό, η εμφάνιση των κομητών και το 

συγκλονιστικό φαινόμενο των εκλείψεων, ήταν τα πρώτα ερεθίσματα για ν’ 

αρχίσει τη συστηματική παρατήρηση των ουρανίων σωμάτων. 

Η αστρονομία είναι η επιστήμη που συνδυάζει με θαυμαστό τρόπο όλες τις 

επιστήμες, από τη φιλοσοφία και τα μαθηματικά που είναι ο θεμέλιος λίθος όλων 

των επιστημών μέχρι τη φυσική, τη χημεία και τη βιολογία. Η μαγεία του ουρανού 

έχει εμπνεύσει πλήθος λογοτεχνών σε όλο το κόσμο από τον Όμηρο και τον 

Άρατο μέχρι σήμερα. Η Ιλιάδα του Ομήρου θεωρείται το αρχαιότερο σύγγραμμα 

αστρονομίας. Όλοι οι αρχαίοι πολιτισμοί και παραδόσεις είναι αποτυπωμένοι 

στον ουρανό με προεξέχουσα την γοητευτική Ελληνική μυθολογία. 

Οι μαθητές μέσα απ’ τη συμμετοχή τους στον όμιλο θα έρθουν σε επαφή με 

την απεραντοσύνη του σύμπαντος και σε συνδυασμό με την λογοτεχνία, με τον 

ομηρικό λόγο και τον ποιητικό λόγο της Σαπφούς και του Οδυσσέα Ελύτη. Θα 

αναζητήσουν το ουράνιο στερέωμα που μας περιβάλλει αλλά και τους στίχους 

που αναφέρονται στα ουράνια σώματα στους μακρινούς συνοδοιπόρους μας. 

Μαζί με τους καθηγητές τους θα δουν τ’ αστέρια μέσα απ’ τα δικά τους μάτια 

αλλά και μέσα απ’ τα μάτια των αξεπέραστων δημιουργών και θα 

συνειδητοποιήσουν πως αυτό τον κόσμο τον μικρό – τον μέγα άλλοι τον είχαν 

πιο παλιά κι άλλοι τον καρτεράνε. 
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2. Περιβάλλον και θετικές επιστήμες 

Εκπαιδευτικοί: Ραλλού Σπανέλλη (ΠΕ04.02) & Ιωάννα Τρύπατζη (ΠΕ06) 

Διάρκεια: 4 διδακτικές ώρες 

Μέσα από την έρευνα και τον πειραματισμό οι μαθητές/τριες θα 

αναγνωρίσουν την συμβολή των θετικών επιστημών στην προστασία του 

περιβάλλοντος και στην βιώσιμή ανάπτυξη του τόπου μας. 

3. Κινηματογράφος και Λογοτεχνία «Από το βιβλίο στο πανί» 

Εκπαιδευτικοί: Γεώργιος Δεμερτζίδης (ΠΕ02) & Μ. Κολοντούρου (ΠΕ02) 

Διάρκεια:  

Διαβάζοντας βιβλία και βλέποντας ταινίες που βασίζονται σε αυτά, συγκρίνουμε 

τη λογοτεχνική με την κινηματογραφική αφήγηση. 

4. Τα μνημεία μιλούν για την Ιστορία τους 

Εκπαιδευτικοί: Περμαθούλα Ζαφειρίου (ΠΕ03) & Στέλλα Ευαγγέλου (ΠΕ05) 

Διάρκεια: 

Το φετινό πολιτιστικό πρόγραμμα του σχολείου μας, με τίτλο «Τα μνημεία 

μιλούν για την ιστορία τους» συνεχίζει μια πολύχρονη παράδοση ανάλογων 

επιτυχημένων δράσεων, με θέματα που σχετίζονται με την ιστορία, την 

παράδοση, τη λαογραφία, τις τέχνες, τον πολιτισμό, σε κάθε μορφή και 

έκφρασή του.  

Τα παιδιά, με την κατάλληλη καθοδήγηση και με βάση το ομαδοσυνεργατικό 

σύστημα, αναζητούν, ανακαλύπτουν, αλληλεπιδρούν και παράγουν μορφωτικό 

προϊόν που σχετίζεται με το θέμα του προγράμματος.  

Η τεράστια χωροχρονική ποικιλία των μνημείων του νησιού μας (σπουδαία 

τοπόσημα ορισμένα από αυτά), αλλά και της πατρίδας μας γενικότερα, θα 

αποτελέσουν αντικείμενο διερεύνησης και διαθεματικής προσέγγισης με την 

ιστορία, τη λογοτεχνία, τη λαογραφία, τις εικαστικές τέχνες κ.ά. Παράλληλα, θα 

δρομολογηθεί και η αποδέσμευση από το στενό χωροταξικό πλαίσιο της τάξης, 

μέσω της βιωματικής επαφής με τα μνημεία αυτά, με επισκέψεις, ξεναγήσεις και 

παρουσιάσεις εργασιών των μαθητών. 

5. Δημοσιογραφία 

Εκπαιδευτικοί: Κωνσταντίνος Μιχαλάκης (ΠΕ86) & Χρυσόστομος 

Χατζηλάμπρου (ΠΕ01) 

Διάρκεια: 

Ο όμιλος απευθύνεται στους μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου.                                

Σκοπός του ομίλου είναι η καλλιέργεια κλίσεων και δεξιοτήτων των μαθητών, 

αναφορικά με την παραγωγή ποικίλων ειδών γραπτού λόγου και ο 

μετασχηματισμό τους σε ψηφιακό υλικό. Ειδικότερα οι μαθητές, προσεγγίζουν 

ζητήματα της επικαιρότητας (κοινωνικά, περιβαλλοντικά, πολιτιστικά κ.α.) και 
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καλλιεργούν την κριτική και δημιουργική σκέψη τους. Διαμορφώνουν άποψη, 

την οποία καλούνται να καταγράφουν, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, σε 

γραπτό λόγο με τελικό στόχο να παραχθεί σε ψηφιακή μορφή.  

Μέσα από αυθόρμητες διαδικασίες, με στοιχεία δημιουργικής γραφής και 

κριτικής σκέψης οι μαθητές γνωρίζουν και συντάσσουν ποικίλα είδη 

«δημοσιογραφικού» λόγου, απλά ή πολυτροπικά, όπως άρθρα, 

βιβλιοπαρουσιάσεις, κριτικές, αναλύσεις, σχόλια, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα 

και τις επιλογές τους. Βασική επιδίωξη η καλλιέργεια δεξιοτήτων συνεργασίας και 

επικοινωνίας μεταξύ των μαθητών και μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικού, αλλά 

και η ανάπτυξη δεξιοτήτων ψηφιακού γραμματισμού, καθώς το παραγόμενο 

υλικό θα αναρτάται με τη μορφή σχολικής εφημερίδας στην ιστοσελίδα του 

Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου http://schoolpress.sch.gr . 

6. Επαγγελματικός προσανατολισμός 

Εκπαιδευτικοί: Παναγιώτης Βρικέλλης (ΠΕ82) & Άννα Ζουμπουλή (ΠΕ02) 

Διάρκεια: 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποσκοπεί στο να γνωρίσουν οι μαθητές του 

1ου Προτύπου Γυμνασίου Μυτιλήνης τα παραδοσιακά επαγγέλματα του τόπου 

μας. 

Η ενημέρωση και η γνώση μπορεί να λειτουργήσει υποβοηθητικά στην 

μελλοντική επαγγελματική τους αποκατάσταση ενόψει της οικονομικής κρίσης 

που βιώνουμε. 

http://schoolpress.sch.gr/

